

台南市黎明高中新聞報導剪輯

你我之間

溝通之旅

★黎明高中 黃仔涵/高二仁

「團體」這個詞語看似團結，不過掀開面紗的它，充斥著厭煩與不愉快，往往來自個性與意見不合。此時，「溝通」成了一段成長的旅程。

上了高二，有了自己的主見及興趣，也因此創下各式名為「青春」的戲碼，其中最令我印象深刻的是「創社」。在一次草率衝動的決定下，辛勤奔波，萬般煎熬之後，有了美好的果實，看似美好，實則進入社會中的第一則考驗。起初是熱情澎湃的，雖是草率而決，不過「真的要創社嗎？」這句看似疑惑的語句，卻是堅定彼此共識的最佳驗證，不過，成功後的積極與行事應由個人決定，共事是性格大展身手的大好機會，久了便見人心。

順利達成目標後，我們打算在社交平台開社團的帳號，不過久而久之未有任何動靜，我跟社長也曾數次在群組提起，這是社團全體的事，非一人所能決定之，卻

你我之間

總一拖再拖，禁不起事情不完整的我，忍不住在群組發了訊息：「日已將近，都要第一次社課了，能不能主動點，這不是一個人的事，身為幹部，該負責任了吧！」果在一夜之間，死氣沉沉的群組瞬間生龍活虎，大家熱烈地討論看法並完成冰凍許久的任務。

回想當初溝通的過程，身為推動者的我，並非只有責怪，同時也向他們致上歉意，希望社友們能包容我字句上的使用過激，不過出乎意料的是，他們不但不認為我的態度過於強硬，反而是以行動積極回應我。這次的創社經過，也讓我明白群體間必定需要溝通，沒有溝通將一事無成，而適當的溝通會將團結齒輪開啟，心與心的交會也將彼此的距離拉近，豈不一舉兩得？而溝通最重要的規則不外乎——尊重，唯有尊重使人信服。

溝通如同飲品，總帶點清爽放鬆，只要願意讓團體的小船達到平衡，就乘著和平之舟開始新的旅程吧！我想意見總是能談和的。



Monthly of Youth : My 23



24 南市青年 Tainan city

110年5月371期南市青年刊登